MINISTERUL EDUCATIEI Q INSPECTORATUL SCOLAR
JUDETEAN CLuy
—— r .

OLIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA

ETAPA LOCALA 24.02.2023
CLASA alIV-a

Acest concurs este sustinut de citre

RCS & RDS

Problema 1.(7 puncte)

Comparati numerele a si b, stiind ci au loc relatiile:
9+8X{a-6+5x[4x(3-2)]} =177 S

9x{8+7x[6+5x(4+b:3)]}—3=2022.

Adaptare dupd GM nr. 1 172022+Supliment
Problema 2.(7 puncte)
Mos Cizma imparte nepotilor Sandali, Pantof s1 Adidas suma de 1260 lei.
Stiind cd Pantof a cheltuit dublul sumei cheltuite de Sandalj si incd 126 lei, iar

Adidas a cheltuit de trei ori mai mult decat Sandali $1 Pantof impreuni. Ce suma
a cheltuit fiecare?

Problema 3.(7 puncte)
Fie sirul de numere 11, 18,25,32. ...
a) Scriefi urmtorii 3 termeni ai sirului.
b) Aflati termenul al 35-lea.
¢) Verificafi dacd suma primilor 35 de termeni este mai mare decat 2023.

Problema 4.(7 puncte )

Miti si-a pus deoparte nuci intr-un cos i pleacd la oras. A doua zi, Ritiiaun
sfert din ele, iar Piti ia 18 nuci. A treia zi, Piti ia o treime din nucile ramase, iar Riti
ia 36 nuci. Cate nuci a avut Miti in cos, dacd la Intoarcerea ei acasi a mai gisit 64
nuci?

Subiectele au fost - propuse de prof. Cristian Petru Pop, Inspectoratul Scolar Judetean Cluj
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.
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OLIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA
ETAPA LOCALA 24.02.2023

CLASA a V-a Acest concurs este sustinut de citre

RCS & RDS

Problema 1.(7 puncte)

Fie sirul de numere naturale: 1:2.9:13;. ..
a) Aflai al 15-lea si al 2023-lea numar din $ir;
b) Calculati suma primilor 20 termeni;

Problema 2.(7 puncte)

Adidas, Pantof si Sandali trebuie s descopere cifrul unui lacit [a|b|c|d]e
Adidas afli ab, ce reprezinta suma cifrelor numarului:
A=2-{2-22-23-2%25 + 36:30;3:32 4 3. [514; 513 4 7100, (23 +23) — (28)137]},
Pantof afla c, adicd ultima cifrd a numaruluj:

B = 122023 + 132023 + 152023 + 162023 + 182023 + 192023

Sandald trebuie sd gaseascd numirul de, ce reprezinti cel mai mare numir natural pétrat
perfect de doud cifre.

Aflati cifrul, pentru a deschide lacitul

Problema 3.(7 puncte) (Pitratul »magic”)
In pitratul de mai jos sunt scrise numere naturale, astfel incit suma numerelor situate

pe linii, pe diagonale si pe coloane si fie aceeasi. O parte din numere au fost sterse.

a) Completati patritelele cu numerele corespunzétoare, 31 39

b) Aflati suma tuturor numerelor din patratul magic. 27119

Problema 4.(7 puncte )

Suma a trei numere este 2023. Si se afle numerele, stiind ca primul numdr este cu 39
mai mare decit dublul celui de-al doilea numar, iar impartind pe al treilea numdr la al doilea
numdr obfinem cétul 3 si restul egal cu succesorul primului numir.

Subiectele au fost - propuse de prof. Simona Pop - Colegiul Augustin Maior Cluj-Napoca
prof. Anca Cristina Hodorogea ~ISJ Cluj
prof. Emilia Copaciu - Colegiul Ana Aslan Cluj-Napoca
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.
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OLIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA
ETAPA LOCALA 24.02.2023

CLASA a VI-a

Acest concurs este sustinut de citre

RCS & RDS
Problema 1.(7 puncte)

a) Calculati: 11 - {12%:144 + 3 - [(32 - 5)15. (327 - 515) 4 12023},
b) Arétati cd numerele 3n + 5 $idn + 7,n € N sunt prime intre ele.

Problema 2.(7 puncte)
a) Determinati suma numerelor cuprinse Intre 1000 si 1600 care impartite la
12, 28 si respectiv 36 dau de fiecare data restul 7.
; i _ 12 s 18 ,
b) Fie mulfimile 4 = {x € N| =5 € N} S1B = {x € N| g © N}. Calculati
AUB,ANB,A\B,B\A.

Problema 3.(7 puncte)

Pe o dreapta d, se iau punctele 4, 0, B in aceasts ordine, iar punctele C, D, E
in acelasi semiplan determinat de dreapta d, astfel incat «A0D = <EOB + 37",
OF este bisectoarea unghiului «<DOB , iar OC L OFE. Aflati misura unghiului
<AOC si masura unghiului format de bisectoarele unghiurilor «<COD si <EOB.

Problema 4.(7 puncte )

a) Se dau 20 de puncte distincte, astfel incat exact 5 puncte sunt coliniare si,
in rest, oricare 3 puncte sunt necoliniare, Aflafi numérul de drepte ce pot fi duse
prin cele 20 de puncte.

b) 4, B, C sunt trei puncte coliniare in aceasts ordine. Segmentele AB si BC
verificd simultan conditiile:

1) Raportul lungimilor segmentelor AB s1 BC este § .

i) 25% din lungimea segmentului mai mare este cu 3 mai mare decit 30% din
lungimea celui mai mic.

Aflati lungimea celor doui segmente.

Subiectele au fost - propuse de prof. Sorin Pop - Colegiul de Muzicd Sigismund Toduti Cluj-Napoca
prof. Sorin Galea - Colegiul Ana Aslan Cluj-Napoca
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii,
Timp efectiv de lucru - 2 ore.
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OLIMPIADA DE MATEMATICAVA SATELOR DIN ROMANIA
ETAPA LOCALA 24.02.2023

CLASA a VII-a Acest concurs este sustinut de citre

Problema 1. (7 puncte) RCS & RDS

Aratati ca media geometricd a numerelor x si y este mai mic# decit 2, unde:

X = (6—\/§+\/§):(1—$+%) siy= (1——;/—§+%):(3:\/§:\/§).
Problema 2. (7 puncte)

Stabiliti dac numerele a si b sunt rationale sau irationale, unde:

o=Y221 B2 Ja-B 26012600
V2 6 iz T Jeieaeo0 0™

b=+1:2:3.....2023+2

Problema 3. (7 puncte)

Punctele 4, B, C, D sunt situate, in aceasti ordine, pe un cerc de centru O, astfel incat
B §i D sunt diametral opuse, iar coarda AC este perpendiculard pe diametrul BD in punctul
E, mijlocul segmentului OB.

a) Aratati ci patrulaterul O4BC este romb.

b) Stabilifi natura triunghiului DAC,

Problema 4. (7 puncte)

Punctele £ si F sunt mijloacele laturilor 4B, respectiv BC ale patrulaterului convex
ABCD, iar punctul O este intersectia diagonalelor AC $i BD. Daci O este centrul de greutate
al triunghiului DEF, demonstrati ci 4BCD este paralelogram.

Subiectele au fost - propuse de prof. Paula Balica - scoala Gimnaziald lon Agérbiceanu Clyj-Napoca
prof. loan Balica - Scoala Gimnaziald loan Bob Cluj-Napoca
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

wBinele ce-1 faci Ia oarecine, ti-l Infoarce vrremen cave vina®
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OLIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA

ETAPA LOCALA 24.02.2023 :
CLASA a VIII-a Acest concurs este sustinut de catre

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acords 10 puncte din oficiu, RCS & RDS

Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

Problema 1.(7 puncte)

Fie E(x) = 6 (5x + %)2 = (x+V8)" + (x=v2)(x + VZ) - 3(3x — 4), Aritafi ci:

a) Ex)=3x2-9x +6

b) E(n) : 6 oricare ar fi n numir natural,

Problema 2.(7 puncte)
: V10+y5 T 2 3 5
Fiea = (*22) +x/§-(ﬁ+7_5+ﬁ)—\/(\/§—\/§)-(x/§+x/§)

a) Ardtaticia = 4,1

b) Ardtaficid a € A, unde 4 = {x € R/|VZx - 3| < 3}

Problema 3.(7 puncte)

Fie ABCD este un trapez dreptunghic, <A = <D = 90° AB || CD cu AB = 20 cm §i
DC = 8 cm. Punctul T apartine laturii AD, astfel incat TD = 6 cm, AD = 16 cm. in punctul "

se ridicd pe planul trapezului, perpendiculara TE = 10v/3 c¢m. Determinati:
a) aria triunghiului ABCT.
b) distanfa de la E la dreapta BC.

Problema 4.(7 puncte)

Se considerd prisma patrulateri regulati ABCDA'B’C’D’cu muchia bazei AB = 2 cmsi
muchia laterald AA" = 24/3 cm, {0} = AC n BD.
a) Determinati sinusul unghiului dintre BC'si CD’.
b) Ardtati D'O || (A'BC’).

Subiectele au fost - propuse de: prof: Elena Magday, Scoala Gimnaziald "Horea” Cluj-Napoca

prof: Ioana Ludugan, Colegiul National "Gheorghe Sincai” Cluj-Napoca
- traduse de prof. Edit Szasz, Colegiul Tehnic Turda

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

»Binele ce-l faci Ia oarecine, ti-l Intoarce vremea care vine

Anton Pann
Succes!



OLIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA

BAREM CORECTARE - ETAPA LOCALA
CLASA alIV-a 24.02.2023

Problema 1.(7 puncte )

e ammnr st A 4555 a3 6B S (3p)
O (3p)
T (1p)
Problema 2.(7 puncte)

S —

P —p e +126 1200000 e ennosnonensmanesssssssoxsassasis (4p)
A

G — Gy
=== 378312613)

1260-126-378=756
Lt L T ————— (2p)

Rl T Lot s e (1p)
Problema 3.(7 puncte )

8) 30,46, 531uvssiuirrsssisissstessssssnsmissssnssssosssses s ssenssssesssses st smsses oot (2p)

b) T, =T, + (n — 1) X pas sau recunoagterea formulei ce defineste un termen ca fiind de

s S T L TR 3p)

) S35 =11+ 18+ 25+ 32+ . + 249 = (249 + 11) X 35:2 = 4550 > 2023....... (2p)

Problema 4.(7 puncte )

Pe reprezentare grafici se acordi .............. HSeREThivnssesasteesnnIRaR eves s RS A RS SRS SES USSR s e ek (2p)

Nr nuci: = y = 1 56x4=224............... (1p)
a Il-a zi: Rifi  FI8(Piti) 168:3=56............... (1p)
Rest 1: ’ ; 150+18=168............ (1p)
a I11-a zi: Pifi '~ +36(Riti) 100:2=50............... (1p)
Rest 2: 64 64+36=100............. (1p)




OULIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA
BAREM CORECTARE - ETAPA LOCALA
CLASA aV-a 24.02.2023

Problema 1.(7 puncte )
) Th=T+n-1)x pas sau recunoasterea formulei ce defineste un termen
ca fiind de forma 4n-3 s T15 = 57, T2023 = 8089 (4p)
b) T20 T e e oA ereromemosensnn (lp)
Szo=1+5+9+---+77=(77+1)><20:2=780 ............................................. (2p)
Problema 2.(7 puncte)
A = 148 = suma cifrelor cste 1.3, 0e0t 81, B3t e (2p)
S adan it s (2p)
e —————— (2p)
1[3]7 I e O (1p)
31|(a (39
Problema 3.(7 puncte ) b 27119
a)
c |d |e |

Egalam coloana 1 cu diagonala 2= 31 + b +¢c=394+27+c=>b=35.... 3p)
Suma clementelor de pe o linie sau de pe o coloand sau de pe o diagonali este 81,

Atlimc = 15,0 = 11,6 = 23,d = 43 ..o (2p)
0) S=114+15+ 19+ +43 = (43+11)-9:2 =243 (2p)

Problema 4.(7 puncte )

a —p —p +39

b o E 2 (4p)

S—a
C 4_—’II +<—> +40
S TO=IMA, YOG B0, s S st s (2p)

a=525, b=243, c=1255



OLIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANTIA
BAREM CORECTARE - ETAPA LOCALA
CLASA aVI-a 24.02.2023
Problema 1.(7 puncte )

) Rezultatul caloulului este 143.........v.vvvvvvvoveov (3p)

b) Presupunem ci numerele nu sunt prime intre ele = 3d #1,d €N astfel incat
ABn+5)si dl(4n+7) oo (2p)

Asadar d|(3n+5) - 4 si d|(4n+7)-3.=d|[(3n + 5)4—(4n+7)-3]
d|l = d = 1, ceea ce este o contradicfiecu 3d #1,d e N = presupunerea facuts
cste falsa, atunci numerele 37 + 5 $14n + 7 sunt prime Intre ele. ................. (2p)

Problema 2.(7 puncte)
a) Fie n numarul cautat, 1000 < n < 1600,
n=12-¢, +7 n—-7=12:¢ 12|(n—-7)
T.I.R.:{n=28-cz+7=> n—7=28-¢,= 1 | o O (2p)
n=36:c3+7 n—7=36-c 36|(n—7)
Atunci n — 7 poate fi c.m.m.m.c al numerelor 12, 28 §i 36 sau multipli lui
n=7)e{...... ; 1008,1260,1512,.........} > n € {1015,1267,1519}

Suma numerelor este $ = 380T.........oooeervureoreererrronersos (2p)
i Lo L S ——————————— (1p)
i (1p)
AUB={0,1,2,3,4,10},AnB = {0},A\B ={1,2,4, 10}, B\A = {3} LYV |1 )
Problema 3.(7 puncte )

Notdm cu a = ¥BOE = XEOD, <A0D = q + 37°% 3a+37°=180° = q = 47°4(’
LCOE =90° = «COD = 42°20', <A0C = 5 7 (4p)
XBOE: 2 = 23°50', «C0OD: 2 = 21°10’ TR (2p)
Unghiul cdutat are masura egali cu 23°50 + 47°40" + 21°10" = 92°40'.......... (1p)

Problema 4.(7 puncte )
a) Nr. dreptelor ce trece prin n puncte, din care p sunt coliniare si oricare alte 3 puncte nu
sunt coliniare, este egal cu n(t_-l) <Py 4

2
Pentrun = 20,p = 5 avem 181 PRI o s i s N S e e e e 3p)
b)§=§=’;—”=E=k=,«w=2k,Bc=3k,decch>AB ............................. 2p)

3
30
100 BC=15"AB+3,k=20=AB=40,BC=60......... ... (2p)



OLIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA

BAREM CORECTARE - ETAPA LOCALA
CLASA a VII-a 24.02.2023

Problema 1. (7 puncte)

....................................................................................................... (3p)
y=§ ......................................................................................................... 3p)
SR R semeommn o A IR s s S EE (1p)
Problema 2. (7 puncte)

:.@_L+ﬁ_£+_“+_@_ﬂ=1*L+L_L+‘_,+ L L 1.0 . .Gp

2 2 6 & 6762600 V6762600 2 2 B T J2600 <2601 51 1

e (1p)
u(1-2-..-20234+2) =2 =51.2-....2023 + 2 nu este PP SEEERNMY covvinssinisvi vov e T o an (3p)
Problema 3. (7 puncte)
e (1p)

@) AOACis. = OE este indlt., mediand = E este mijlocul luiAC..................................(lp)
Dar E este mijl. lui OB = O4BC paral. (1)

AOABeste echil. = 4408 = 60° = AB = 60°= <ADB = 30‘(1p)
= JADC = 60°= ADAC este echll(lp)

Problema 4. (7 puncte)

DI COTBOE 15445435341 ann s e SRS e (I1p)
Fie EFNBD={G}. EF L. m.1n Apic— gp NAC, BF mBS...oeeeenscsmsmssessssstssosmmmssssssossse (1p)
Oreste Gt al ADEF = 0 06 oy svsosvesssessss 5553585 5502 st s s (1p)
E este mijl. i 4B, EG || AO = G este mijl. OB=0G =GB = D0 =0B | SRS, (1p)

O este c.greut. al ADEF = DG este mediand = Geste mijl. lui BE, o nemrmessmsnsss srsssizixis G LID)

= EG=GF .Dar EG:%,GF:%:AO=0¢ ).

Din (1) si (2) = ABCD paralelogram...................ooomniiiii 2p)

..Blnele ce-l Faci 1a navacisna o1 12800 o



VLIMFIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA
BAREM CORECTARE - ETAPA LOCALA
CLASA a VIII-a 24, 02.2023

Problema 1.(7 puncte)

@) E(x) =3x% + 2v6x + 2 — x2 — 2v/6x — 6 + x2 — 2 > o (3p)
BOS B B0 Bt s st (1p)
b) E(n)=3n2—9n+6= B S ) Bt (2p)
Produsul a dousi numere naturale consecutive este divizibil cu 2;
2 §i 3 sunt prime intre ele, E T (1p)
Problema 2.(7 puncte)
a) a—\/_+1+\/— ( S\f' 2\/_ \/(\/_)2-—(\/—)2 ................................................. (2p)
a=vV2=14243 +——\/———=41 ...................................................................... (2p)
R L (2p)
0<5<3V2 =>0<41<30yZ=>0< V1681 < VIBOO ..o (1p)
Problema 3.(7 puncte)
a) AABCT = AABCD - AAABT - AADCT =100 sz ............................................................. (3p)
T (1p)

FieTM L BC, Aper = 2% => T = ¢ = 10cm(ABCT dreptunghic in C)........(1p)

Teorema celor trei perpendiculare=> d(E, BC) = EM = L Y. (2p)
Problema 4.(7 puncte)
a)A'BCD’ paralelogram => A'B I CD" => «(BC',CD")= A(BC',A'B) = L(A'BC)......(2p)
A'B=BC'=4cm, BO' =13 cm, {0} = A'C' N B'D oo (1p)
P "Bl o Ippt
Asane' = 5 = 2T §i Ag yipor = ABEC ") oS sin(a'BCYy = 7 en20)

b) D'OBO’ paralelogram => D'0 || 0'B, 0'B (A'BC") => D'0 || (A'BC")



